

同意上报

董石秀

2025 5.12

恭城县：精准监督护航河道环境 保障群众用水安全

“河水变清了，用起来放心了！以前垂钓后的垃圾随手一扔，河面上漂浮着塑料袋、饮料瓶，看着就闹心。现在环境好多了，我们灌溉用水也安全了。”近日，恭城瑶族自治县龙虎乡纪委在回访检查时，龙虎渠中游狮子村村民刘大爷高兴地表示。

此前，龙虎乡纪委在开展监督检查时收到群众反映，龙虎乡龙虎河生活垃圾随水流下泄，对下游河道环境造成严重污染，威胁到整个河道的环境卫生和村民用水安全。

针对该问题，龙虎乡纪委迅速督促相关站所开展河道环境安全排查整治专项行动，向龙虎村委提交纪检监察建议并约谈相关责任人，推动该乡及时清理河道垃圾 0.5 吨，设置垃圾桶 5 处，公示牌 3 块，有效遏制了垃圾下泄现象，恢复了河道的清洁面貌，周边 4 个乡镇沿途 10 多个自然村群众直接受益。

今年以来，该县纪委监委以开展茶江流域水质提升专项监督为突破口，制定印发专项监督工作方案，聚焦茶江流域生态环境治理，深挖彻查生态环境保护领域，特别是茶江流域治理过程中履职不到位、以权谋私、利益输送等问题。

4 月以来，共计开展专项监督 14 轮次，发现生活垃圾堆积、下游河道环境污染等问题 3 个，提出意见建议 3 条。深挖彻查生态环境保护领域不正之风和腐败问题，立案 3 件，给予党纪政务

处分1人，制发纪检监察建议书2份，推动解决西岭镇费村水葫芦堵塞河道、龙虎乡龙虎村河道沿岸生活垃圾污染等一批群众反映强烈的突出问题。

下一步，该县纪委监委将持续压实主体责任和监管责任，进一步明确工作目标、细化工作任务。继续做细做实日常监督，注重与巡察、职能部门的协作配合，持续运用“专责+专业”的监督方式，提升茶江流域水质专项监督质效。